



Broj: 10/1-04-0028980-1/23

Tuzla, 15.02. 2024. godine

BOSNA I HERCEGOVINA
FEDERACIJA BOSNE I HERCEGOVINE
PARLAMENT FEDERACIJE
DOM NARODA

Hamdije Kreševljakovića 3
Sarajevo

Bosne i Hercegovine
Federacija Bosne i Hercegovine
PARLAMENT FEDERACIJE
SARAJEVO

Primljeno: 21-02-2024			
Org. jed.	Broj	Priloga	Vrijednost
05/2	02	428	23

VEZA: Vaš akt broj: 05/2-02-428/23 od 2.11.2023. godine

PREDMET: Odgovor na delegatsko pitanje gđe Sanele Klarić, dostavlja se

Ministarstvo obrazovanja i nauke Tuzlanskog kantona je zaprimilo delegatsko pitanje gđe Sanele Klarić, upućeno na sjednici Doma naroda Parlamenta Federacije Bosne i Hercegovine, da li su ministarstva za odgoj i obrazovanje u saradnji sa nadležnim kantonalnim zavodima za javno zdravstvo u nastavne programe za osnovne i srednje škole uključili teme štetnosti pušenja za zdravlje kako je propisano Zakonom o kontroli ograničene upotrebe duhana, duhanski proizvoda za pušenje u Federaciji Bosne i Hercegovine?

U osnovnim školama Tuzlanskog kantona se primjenjuju nastavni planovi i programi usklađeni sa Okvirnim nastavnim planom i programom Federalnog ministarstva obrazovanja i nauke. Nastavni programi uključuju teme štetnosti pušenja za zdravlje. Tako npr. u okviru nastavnog predmeta Biologija za 9.razred, u okviru tematske cjeline *Sistem organa za disanje: organi za disanje*, jedan od ciljeva i zadataka je da se učenicima potiče znanje da se uključe u borbu protiv pušenja. Učenici se stimuliraju na očuvanje zdravlja disajnih puteva posebno ako je u pitanju pušenje cigareta. U okviru tematske cjeline *Njega i bolesti organa za disanje* obrađuje se tema *Štetan uticaj zagađenog zraka, štetan uticaj duhanskog dima i mjere suzbijanja pušenja. Bolesti tuberkuloza i upala pluća, rak pluća*. Učenik treba znati obrazložiti štetnost pušenja za dišne organe i glasnice. Cilj je da se učenicima razvija svijest o štetnom uticaju duhanskog dima za dišne organe i glasnice i mjerama za suzbijanje pušenja. U okviru tematske cjeline *Njega i bolesti organa za krvotok*, obrađuje se nastavna tema *Mane i bolesti srca, krvnih žila i krvi*, u kome je postavljen cilj važnosti izbjegavanja faktora rizika za zdravlje krvi i kvrotoka (smog, pušenje, alkohol, opijati...).